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rendre
Dossier1 S42.9 | Formation et insertion P2 5 points
Dossier2 S42.7 Ruptvtxre du contrat de P3etd 5 points
_ travail
Dossier3 S42.4 | Le contrat de transport P4eth 4 points
Dossier4 S42.5 | Les réglements P5et6 6 points
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Vous travaillez au « Faisan Doré », et Monsieur Laurent, votre employeur, vous demande de traiter
les dossiers suivanis : ‘

Dossier 1 : Formation et insertion

(5 points)

1-1- Que veut dire le sigle VAE ?

VAE = validation des acquis de 'expérience (1 point)

1-2- Mme Laurent répond elle aux conditions d’accés a la VAE? Justifiez votre réponse.

Oui, car elle travaille avec son mari depuis 10 ans et qu'il est précisé qu'elle 'épaule dans foutes ses
taches. (Il lui appartiendra de prouver ses capacités lors de I'entretien). (2 points)

1-3- A quel organisme devra t-elle s’adresser pour réaliser cette démarche?
Elle devra s'adresser au service académique concerné de Pacadémie de son domicile. (1 point)
1-4- Citez deux possibilités de formation pour un salarié.

CIF (congé individuel de formation),

e stages internes,
e stages externes ...
{1 point : 2x0,5)

Dossier 2 : Rupture du contrat de travail

(5 points)

2-1- M. Péron peut-il quitter Pentreprise le 1°" juin 2007? Justifiez votre réponse.

Oui, g'il respecte le délai de préavis prévu au contrat de travail ou si accord avec I'employeur.
(0,5 point)

2.2. Quelle est la différence entre démission et licenciement ?
o Démission = rupture du contrat de travail par le salarié,
e Licenciement = rupture du contrat de travail par 'employeur.

(1 point) -
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2.3- Quelle solution lui conseillez vous ? (justifiez votre réponse)

e En aucun cas un travail « bénévole », car il serait assimilé a un travail au noir du fait de
" rabsence de contrat de travail. (1 point)

e Comme la Convention collective n’interdit pas le renouvellement de la période d’essai, il faudra
Pinscrire au contrat de travail. (1 point)

2-4- Quelle est I'utilité de la période d’essai ?

Utilité de la période d’essai: permettre a I'employeur de tester les qualités et qualifications du salarié
et au salarié de voir si le travail lui convient. (1 point)

2-5- Auprés de qui M. Laurent peut-il obtenir les renseignements nécessaires concernant le
renouvellement de la période d’essai ?

L’Inspection du travail. (0,5 point)

Dossier 3 : Le contrat de transport

{4 points)

M. Laurent commande des barquettes & son fournisseur Decker. Celui ci fait effectuer la livraison par
les transports « Plusquerapide ».

3-1- Rappelez quelles sont les obligations des parties en matiére de transport des
marchandises. (Citez en deux pour chaque partie)

Transporteur Expéditeur Destinataire

- prendre les marchandises ..
P - joindre les documents

nécessaires & la livraison - Payer le prix convenu
- assurer leur garde dans I'état
initial
- emballer correctement - Prendre possession de la
marchandise-

- livrer dans les délais et

conditions fixés - payer le prix du transport

(1,5 point : 6x 0,25)

Lorsque le transporteur (trés pressé !) se présente, Mr Laurent est absent et sa femme est occupée a
la vente : il lui est donc impossible de vérifier le contenu des colis en présence du chauffeur.

3.2. Précisez la mention que doit porter Mme Laurent sur le bon de livraison:

« Sous réserve de déballage » (0,5 point)
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3-3- Que doit-il faire ?

Il doit confirmer les réserves par letire recommandée avec AR. (1 point)

3-4- Sous quel délai ?
Mr Laurent doit confirmer les réserves dans les 3 jours ouvrables suivant la livraison. (0,5 points)

3-5- Quel recours aura-t-il si le transporteur ne répond pas?

Il dispose d’un délai d’un an pour intenter une action en responsabilité. (0,5 point)

Dossier 4 : Les réglements

(6 points)

4-1- Prouvez a M. LAURENT que ce type de réglement correspond & I'évolution des habitudes
de ses clients. (2 points : 2 arguments minimum)

a. Entre 2003 et 2004, progression de 13,40 % des paiements CB chez les petits
commercants, ce qui est la plus forte augmentation tous secteurs confondus.

b. La CB estle moyen le plus utilisé pour les achats alimentaires.

c. On est passé de 29,30 % des paiements en 98 a 39,20 % en 2004.

d. Dans le méme temps, les chéques représentaient 41,80 % en 98 et 29 % en 2004

4-2- A partir de vos connaissances, comparez les avantages et les inconvénients de la carte
bancaire et du chéque. (2 arguments pour chacun) - 4 points (0,5 par argument)

e .
Type d Avantages Inconvénients
g
paiement
) . - paiement d’'une commission sur les
- assurance d’élre paye a 573 ts r
CB - _virement automaz‘iqug du compte | location d’un terminal
client au compte entreprise
. . - montant des communications
- crédits courts proposes téléphoniques atio
" " o . .. | - obligation de rédiger une remise pour
- avec piece d'identité, certitude d'avoir Ia bag e g sep
c la bonne personne face & soj q
heque aucune certitude d'étre payé (sauf si
3, : 32 - Uf Si
- aucune attente d’acceptation lorsqu'il le montant est i nférieurp OL{ é(gal au
a affluence . :
y seuil bancaire)




